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Μητροπολίτης Ιλαρίων ομότιμος καθηγητής της
Ρωσικής χριστιανικής ανθρωπιστικής ακαδημίας
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Την 1 Ιουνίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος  Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων
συμμετείχε σε ένα συνέδριο με θέμα την Αγία Τριάδα υπό την αιγίδα της Ρωσικής χριστιανικής
ανθρωπιστικής ακαδημίας. Το συνέδριο φιλοξενήθηκε στο χώρο της Ακαδημίας στην Αγία
Πετρούπολη.

Στην αρχή ο Πρύτανη της ακαδημίας κ. Μπουρλάκα καλωσόρισε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα εκ
μέρους του Επιστημονικού Συμβουλίου, τονίζοντας τη συμβολή του στο έργο της κηρύξεως του
Ευαγγελίου ακόμα και στο κοσμικό περιβάλλον.

Στη συνέχεια ανακοινώθηκε η απόφαση των πρυτανικών αρχών για την αναγόρευση του
Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνος σε ομότιμο καθηγητή της ακαδημίας.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε τον Πρύτανη της ακαδημίας για το
ενδιαφέρον του προς το έργο του Ιεράρχη και διατύπωσε την επιθυμία για τη καλή συνεργασία
μεταξύ του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών και της
Ρωσικής χριστιανικής ανθρωπιστική ακαδημίας.

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Ιλαρίων έκανε ομιλία με θέμα «Η Ορθοδοξία και η εκκοσμίκευση».

Στο τέλος της συνάντησης ο Ιεράρχης απάντησε στις ερωτήσεις των παρόντων και συγκεκριμένα,
ερωτηθείς να σχολιάσει την μαχητική ενίοτε συμπεριφορά όχι μόνο των άθρησκων αλλά και των
θρήσκων, ο Μητροπολίτης Ιλαρίων τόνισε ότι η μαχητική θρησκευτικότητα επίσης είναι
απαράδεκτη στα πλαίσια της σύγχρονης κοινωνίας. «Όλες οι εκδηλώσεις της επιθετικότητας εκ
μέρους των ανθρώπων, οι οποίοι ταυτίζονται με μια ή με την άλλη θρησκεία, οφείλονται
αποκλειστικά στην διαστρεβλωμένη θρησκευτική συνείδηση», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος
του ΤΕΕΣ.

Στην ερώτηση σχετικά με τις προοπτικές διδασκαλίας των «Αρχών του Ορθόδοξου Πολιτισμού»
στα δημόσια σχολεία, ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και



Διδακτορικών Σπουδών εξέφρασε την πεποίθηση ότι η διδασκαλία όχι μόνο του πολιτιστικού
μαθήματος αλλά και της θρησκείας καθ΄ εαυτής  πρέπει να γίνει ένα πλήρες μέρος του σχολικού
προγράμματος στη Ρωσία. Η έλλειψη αυτού του μαθήματος από το πρόγραμμα οδηγεί στην άγνοια,
η οποία αποτελεί τη βάση τόσο της μαχητικής αθεΐας, όσο και της μαχητικής θρησκευτικότητας.

Να αναφερθεί, ότι ο Μητροπολίτης Ιλαρίων και ο κ. Μπυρλάκα συζήτησαν τους τρόπους της
περαιτέρω συνεργασίας και  υπέγραψαν τη σχετική σύμβαση.
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